

唐国旗：一腔赤诚守初心

□记者 赵千里 李凤霞 通讯员 郁发顺 李红民

核心提示

11月29日，周口市公安局城乡一体化示范区分局经侦大队大队长唐国旗已经殉职7天了。冬日的暖阳下，他的办公室还是原来的样子，办公桌收拾得依然干净、整洁、利落；十多本工作日记整齐摆放在铁皮柜里，一份案件侦破报告在他使用的电脑上还没有写完；一套工整的冬式警服和警帽静静地挂在衣柜里，帽子上的警徽仍然耀眼夺目，而它们的主人却再也不能“带着”它们办案执勤了。

人物档案

唐国旗，男，1974年7月出生，中共党员，二级警督警衔，1993年参加公安工作，生前任周口市公安局城乡一体化示范区分局经侦大队大队长，先后连续3年被评为“优秀公务员”，荣立“个人三等功”1次，荣获个人嘉奖3次。

◆ 办案中突发疾病 忠诚民警再也没有醒来 ◆

11月23日8时30分许，唐国旗在西华县“8·24”专案组驻地，因劳累过度，突发疾病，经抢救无效，不幸殉职在工作岗位上。唐国旗年仅47岁，他以自己的一腔赤诚和实际行动忠实践行了入警时的初心和使命。

11月7日，唐国旗带队到福建省厦门市、三明市对一起经济犯罪案件进行调查取证并抓获一名犯罪嫌疑人，11月16日晚回到周口。11月17日做完核酸检

测后，他来不及休息，立即进驻西华县，全力投入到“8·24”专案侦办工作中。在案件侦办过程中，唐国旗身先士卒、冲锋在前，加班加点、夜以继日地开展工作，直至殉职的前一刻。

11月29日，虽说时间过去了一周，但提起唐国旗殉职的情况，周口市公安局城乡一体化示范区分局经侦大队民警李超满眼泪花，仍不愿相信唐国旗殉职的现实。他哽咽着说：“当天上午8

时30分许，唐大队组织专案组正常召开例会，大约几分钟后，他说需要回房间一趟。直到9时许会议结束，我们发现唐大队还没有回来，其房间门紧锁，打手机也无人接听。我赶紧赶到唐大队住的房间。当服务员把房门打开的那一刻，我惊呆了，发现刚才还好好的唐大队此时却躺在房间的地板上，嘴唇发紫，已经昏迷，不能动弹，他的右手边还散落着案件侦破任务分配表……”

沙颖含悲送英灵，三川垂泪祭忠魂。11月25日上午，周口市为唐国旗同志举行了遗体告别仪式。而在唐国旗不幸殉职后，公安部政治部、河南省公安厅政治部相继发来唁电表示悼念。河南省委常委、周口市委书记安伟，河南省副省长、省公安厅厅长顾雪飞，市长吉建军等省市领导也分别作出了批示，对唐国旗因公殉职表示哀悼，要求学习他爱岗敬业、履职尽责的职业精神。

◆ 为抓嫌疑人 他曾3天行程7000公里 ◆

11月27日，正午的阳光有些刺眼，周口市公安局城乡一体化示范区分局一楼西侧的一间办公室里，同事们默默收拾着唐国旗生前留下的遗物。和唐国旗一起出差最多的聂永波，看到一张熟悉的照片后，突然把头埋在墙角抽泣起来。

那是他们2020年夏季去广东抓捕犯罪嫌疑人时的一张合影。当年6月底，周口市公安局城乡一体化示范区分局接到辖区一家车企报警，称有人低价办完车贷后，再也联系不到买车人，疑似遭遇诈骗。

拥有丰富办案经验的唐国旗被抽调到专案组，参与侦办这起

案件。果不其然，唐国旗和同事们经过连续半月的追踪调查，发现这是一起横跨全国15个省市的重大诈骗案件。其诈骗团伙作案手法是：以3000元左右的价格，购买老弱病残群体的身份信息，然后用这些信息去贷款买车，再以最低的价格支付完首付款后，最后跨区域把新车二次全款出售，从而完成诈骗。

锁定犯罪嫌疑人的基本信息后，唐国旗和同事聂永波等人开始了长途跋涉的抓捕。其中，该团伙2号嫌疑人劳某聪长期在广东深圳一带活动。2020年8月初，唐国旗、聂永波等赶赴深圳。经过调查，发现劳某联回返吉林四平

老家审驾驶证去了。

“唐大队说机不可失，必须与嫌疑人赛跑，否则一旦打草惊蛇，就会给抓捕带来重重困难。”聂永波回忆，当时唐国旗立即带领他们乘飞机赶往吉林。然而，到了四平后，他们发现劳某聪已审完驾驶证又回到了广东深圳。于是，他们又马不停蹄赶往机场，再次折返深圳。

然而，正值夏季的吉林遭遇台风，唐国旗和同事们只好在机场等待。当日凌晨2时许，他们终于登机前往深圳。当日上午6时许，唐国旗一行到达深圳后来不及歇息，匆匆吃完早饭就联系当地公安部门，查找劳某聪的下落。

经查，劳某聪正在某宾馆入住。唐国旗顾不上连日来的奔波劳顿，带领聂永波立即赶到宾馆，最终，经过他们机智耐心的守候，一举将这起公安部督办的诈骗案件2号骨干成员劳某聪抓获。

3天时间，长途奔波7000公里，换来的是案件的告破和主要犯罪嫌疑人的落网。而实际上，这只是唐国旗从警25年来忠诚履职、踏实敬业的一个缩影。从1996年参加公安工作直至殉职，唐国旗的多半时间都是在出差，同事和家人都戏称他“不是去抓人，就是在抓人的路上。”

(下转6版)